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	De første måneder af 2004 har været præget dels af vores lokalesituation dels af planlægning af generalforsamlingen.

Lokalesituationen bekymrer os meget, da huset på Tingvej fører en meget stille tilværelse.

Lokalerne er trange og i vintertiden kolde, men værst er dog usikkerheden om, hvornår vi evt. sættes på gaden.

Gennem de seneste år, har vi arbejdet hen mod at Samlingen på sigt fik til huse i lokaler på Økomuseet. Disse tanker har vi på det seneste skrinlagt, da ombygningsplanerne her dels er så diffuse dels så langt ud i fremtiden, at det er illusorisk at tro, at en flytning hertil vil blive mulig inden for en overskuelig årrække.

De aktuelle planer på Økomuseet omhandler p.t. et netcafé-område, hvor brugerne kan søge materiale. Planerne er tillige, at materialer skal kunne lånes fra magasin.

Denne model er ikke tilpasset vort behov, idet Samlingen iflg. stk. 7 i fundatsen ikke må opbevares i depot, og den skal være tilgængelig for slægtsforskere og lokalhistorikere.

Ultimo april er der arrangeret et møde mellem Slægts- og Lokalhistorisk Forening Samsø og borgmester Carsten Bruun for at afdække mulighederne omkring en evt. flytning, vi vil naturligvis på generalforsamlingen orientere om udfaldet af dette møde.

En fælles registrering af arkivalier Egnsarkiv og Samling imellem har vi måttet stoppe, før den rigtig kom i gang. 

Arkivprogrammet Arkibas har været under udbygning de sidste år og skulle komme i handelen i en ny forbedret udgave sidst på året, men programmet er dels voldsomt dyrt i anskaffelse, dels vil det kræve så meget tid på Internettet, med de omkostninger det nu medfører, at vi ikke har et økonomisk grundlag at arbejde videre på.

Det er naturligvis ærgerligt, at en sådan registrering ikke er mulig, for et fælles landsdækkende søgesystem er et spændende tiltag.

Foreningen modtog ved årsskiftet en del materiale fra det nu nedlagte Vesborg Fyr. Eneste klausul på materialet er, at det skal forblive på Samsø. 




Materialet vil i den kommende tid blive gennemgået og vil blive indlemmet i Samlingen, når vores lokalesituation er bragt i orden. Ansvarshavende for dette projekt er Ole Even Rasmussen.

I bestyrelsen og i nogle af vore udvalg har der med mellemrum været drøftelser omkring selve foreningsarbejdet. 

Generelt må vi nok erkende, at vi bliver nødt til at finde et andet leje for foreningens aktiviteter, hvilket naturligvis bør drøftes på den kommende generalforsamling

Vi lider som alle andre foreninger under et samfund med hektisk aktivitet. Alle har så travlt. Det betyder, at det ofte er Tordenskjolds Soldater, der må tage arbejdsbyrderne på sig.

I den anledning skal der lyde en stor tak til Michael og Heidi Lund for deres indtastningsarbejde med folketællingerne fra 1901, som webmaster har modtaget og også en stor tak til Ann Stahnke, Tove og Arne Thunbo samt Bent Holm Christensen for det meget materiale, vi har modtaget fra jer.

Vi glæder os meget til at præsentere foreningens medlemmer for nye udskrifter af både kirkebøger og folketællinger.

I år er der flere personer på valg til bestyrelses- og suppleantposter, og der mangler medlemmer på flere udvalgsposter. Det håber vi naturligvis, der kan gøres noget ved. 

Ud over de medlemmer der er på ordinært valg, har Knud Schou Poulsen netop meddelt bestyrelsen, at han ønsker at fratræde sin bestyrelsespost allerede i år på grund af tidsnød. I hans sted indtræder suppleant Niels Erik Thunbo umiddelbart efter generalforsamlingen. 

Orientering til medlemmerne fra Knud Schou Poulsen: Se Nyhedsbrevets sidste side.

Rent konkret mangler vi 
· en regnskabskyndig person, der kunne have lyst at stille op til posten som kasserer, en person der kan styre vores medlemskartotek og evt. søge forskellige sponsorater.

· personer, der kan støtte op omkring Samlingen og de aktiviteter, der foregår på Samsø

· personer, der aktivt kan gå ind i arbejdet med planlægning og tilrettelæggelse af eks. generalforsamling og andre arrangementer

· personer, der har tid og lyst at renskrive eller indscanne materiale fra ”Ebba og Laurits Kjær-Hansens Samling” til brug på hjemmesiden - man behøver ikke at binde sig for et stort antal artikler, det er helt op til den enkelte. Aftale om scanningsmetode og indtastning aftales med foreningens webmaster Niels Erik Thunbo

· en slægtsforskerstærk person, der sammen med Niels Erik Thunbo kan udtænke de bedst mulige søgemuligheder og tiltag på foreningens hjemmeside, således at den bliver optimal for foreningens medlemmer

· sidst men ikke mindst en person der har tid og lyst til at redigere Årbogen: Samle og opstille indkomne artikler, indsætte billeder lave indholdsfortegnelse og stikordsregistre og dermed gøre bogen klar til trykning. Kan man bruge InDesign eller PageMaker, er det en fordel men ingen betingelse.

Nu glæder vi os til at se mange af jer på Samsø i forbindelse med generalforsamlingen.

Og så lige et par praktiske bemærkninger:

Har I navne eller adresseændringer til medlemskort/skrivelser 

så kontakt Lisbeth Bonde på tlf. 86 55 80 95, mail: lib@post.tdcadsl.dk

HUSK at tilmelde jer til aftenarrangementet den 22. maj 

til Liss Matthiesen, tlf. 86 59 06 16, mail: langemark@mail.dk

HUSK, hvis I vil besøge Samlingen på andre tidspunkter end lørdag formiddag 

at kontakte Knud Schou Poulsen på tlf. 86 59 07 51 eller mail: knud_schou@hotmail.com
På snarligt gensyn

Bestyrelsen

Meddelelse fra Knud Schou Poulsen

April 2003

Orientering til medlemmerne.

Jeg udtræder af bestyrelsen et år før mit mandat udløber, da jeg på grund af tidsnød ikke kan afse tid nok til bestyrelsesarbejdet, men jeg opfylder min del af aftalerne vedr. generalforsamlingen.

Jeg stiller min viden og kendskab til Samlingen til rådighed. Jeg forudser den situation, at bestyrelsen ikke har medlemmer på Samsø, og da vi ikke kan lade Samlingen være uden opsyn, vil det være en god idé at have herboende til at varetage den opgave.

Jeg vil fortsat yde mit bidrag til at foreningen består og yde hjælp til slægtsforskningen, som der er ved at komme gang i. Der kan sikkert findes en løsning. Der kan udmærket ydes en indsats, selv om jeg ikke er i bestyrelsen.

Knud Schou Poulsen
